

又是高校开学时

# 部分新生选择独立报到



大学新生李诚应在候车时与前来送行的爸爸合影。本报记者 吴楠 摄

信阳消息(记者 吴楠)眼下,各大高校将陆续迎来新生入学。很多家长不放心第一次出远门的孩子,总是亲自将孩子送到学校,然而,为了让学能更加独立,不少高校也采取了各种各样的方式鼓励学生独立报到。昨日,记者在信阳火车站采访时发现,有这样一群大学新生,他们没有让父母送,自愿选择独立去完成大学入学报到。

26日10时许,记者在信阳火车站售票厅见到了大男孩儿潘登,清瘦的他戴了一副眼镜,背上背了个大书包,手中还提着一个沉重的大拉杆箱,站在买票的队伍里格外显眼。经询问得知,他今年刚考上黄河科技学院,正准备买火车票去学校报到。随着队伍的移动,潘登要不断地挪动着身旁的大箱子,当记者问起为何不让家长帮忙时,他腼腆地告诉记者自己是一个人的。

“爸妈都在深圳打工,回来比较麻烦,而且学校也鼓励我们新生独立报到,所以我就选择自己去学校报到。”潘登笑着说道。他告诉记者,一大早他便独自坐车从驻马店正阳的老家赶到信阳火车站,拿着录取通知书去买车票,因为正值开学季,火车站售票厅里人很多,他已经排了半个多小时的队。

潘登告诉记者,这是他第一次独自出远门,虽然一路挺辛苦,但是也得到了很好的锻炼,他相信能够独立去学校报到的自己也能很好地适应大学新生活。

与此同时,在火车站一楼候车厅里,大学新生李诚应正和他的同学们高兴地说着暑假的一些趣事。与其他新生不同的是,李诚应是与高中的另外5名同学一起去报到的。“我们是商城县观庙高中的学生,今

年大家都考上了新乡医学院,便相约一起去学校报到!”李诚应兴致勃勃地说道。

在他们的身旁,也有着自家的家人陪伴。然而,李诚应告诉记者,虽然家人过来送,但也只是送到信阳火车站,剩下的都是他们几个独立去面对了。“我们几个在得知考到同一所学校后,就商量着要独立去学校报到。”李诚应说道,但是他们的这种想法却被爱子心切的家长们否决了,在他们一再坚持下,最后双方相互妥协的结果便是只让家长送到火车站。

“毕竟上大学了,都已经长大了,我们应该学着独立面对生活,不能一直躲在家长的庇护下。”李诚应说道,虽然对接下来的旅程有一丝陌生的恐惧感,但是对大学生活的期待大于这种恐惧,他相信自己跟同伴们能够独立解决好未来遇到的困难。

## 蒙牛伊利牛奶纷纷涨价

消费者喝牛奶的成本增加不少

信阳消息(记者 刘方)近日,国内不少城市纷纷传出多品牌液态奶涨价的消息。昨日,记者走访我市多家超市发现,国内液态奶两大巨头蒙牛、伊利的多个系列的牛奶已经悄悄涨价。

在新玛特超市,记者看到,蒙牛特仑苏牛奶一箱由入夏前的58元涨到了62元,特仑苏有机纯牛奶一箱也由原来的68元涨到了73元,涨幅在7%以上,蒙牛真果粒单瓶从3元涨到了3.5元,涨幅超过16%。另外,伊利CPP舒化奶一箱从49.8元调整为55元,涨幅超过10%,伊利金典纯牛奶和有机纯牛奶也都涨了5元,现价每箱分别为63元、73元。随后,记者走访了和美、沃尔玛等多家超市,发现这两大品牌的牛奶都已普遍调价。

和美超市一位销售人员告诉记者,本月中旬就收到了厂家关于涨价的通知,考虑到消费者接受需要一个过程,超市20日以后才作出价格调整,但从这两个品牌的销量来看,并不比涨价前少,调价后如果顾客购买的量比较大,还会送礼品。

在采访中记者发现,针对液态奶“涨势一片”的现象,大多数市民对此反应淡定的同时也有几分无奈。“像伊利无菌枕这样的平价牛奶,以前一袋2.2元,现在涨到2.5元,这样算来,一个家庭每个月喝牛奶就得多支出不少钱。”正在选购牛奶的市民齐女士说。市民陈先生站在蒙牛特仑苏有机纯牛奶货架前犹豫了一会儿,最后还是买了一箱,他说:“厂家要涨价,消费者也没办法,只能希望厂家在涨价的同时,品质也能对得起这个价钱吧。”

## 月饼保质期有长有短

尽量选购大品牌及生产日期比较近的月饼

距离中秋节还有不到一个月的时间,月饼已经开始上市。昨日,记者走访市区多家超市,看到都已经设置了月饼专柜,选购的人并不多。个别购买月饼的消费者,一般没有注意观察月饼包装上的保质期。而月饼的保质期并不相同,所以在购买的时候应该根据准备放置的时间来选择。

“我以为同一口味的月饼,保质期应一样。但同样是枣泥馅的月饼,保质期有60天的也有90天的,甚至还有100多天的。”昨日上午,在市区一超市内正选购月饼的王女士说。

记者在多家超市走访中看到,月饼包装上标注的保质期有的是60天,有的是90天,甚至有的长达120天。同种口味、不同品牌的月饼保质期相差甚远。

对于月饼的保质期,市质量技术监督局工作人员告诉记者,国家在2011年颁布的《食品添加剂使用标准》中提到,合成色素、增白剂等27种食品添加剂被禁止使用。部分添加剂的含量减少会导致月饼保质期缩短。但月饼的成分如糖类、油分以及月饼的密封工艺都会影响月饼的保质期。

该工作人员称,一些大品牌月饼的生产厂家,会通过先进的生产工艺以及无菌的生产条件延长月饼的保质期。但也可能因为一些馅料的不同,而造成保质期的不同。消费者在选购月饼的时候,应该根据自己准备放置的时间来选择不同的保质期,而且应该尽量选购大品牌及生产日期比较近的月饼。(京九)

### 创建省级文明城市之 科普知识

## 家庭美德

### 二、男女平等

男女平等是指男女在政治、经济、文化和社会生活以及家庭生活等方面享有同等权利和履行同等的义务。

要实现男女平等,首先,每个公民在思想上要改变男尊女卑、重男轻女的思想,树立男女平等、文明进步的性别观。其次,要尊重和保障妇女的合法权益,反对歧视和迫害妇女的恶劣行径。再次,家庭中既要反对“大男子主义”,也不赞成“夫人专政”或“妻管严”两种倾向。此外,社会提倡男女平等,尊重妇女,而妇女更应自尊。

### 三、夫妻和睦

夫妻是家庭关系的核心,夫妻和睦、志同道合,是维护整个家庭的关键。

夫妻和睦的主要经验有三条:第一,夫妻之间平等互助。克服“男尊女卑”或“妻管严”两种倾向。第二,夫妻之间应该互爱。夫妻双方应学会在平淡琐碎的日常生活中培养感情,彼此关怀、体贴,学会宽容、谅解对方。第三,夫妻之间不仅要注意培养、保持爱情,还要注意使爱情不断更新,提高夫妻生活的质量。

### 四、勤俭持家

把勤俭节约引入家庭生活,就是勤俭持家,这是中华民族悠久的传统家庭美德之一。

勤俭持家就要从家庭生活一点一滴做起,包括节水、节电、节省煤气、节约粮食和不浪费瓜果蔬菜,平时精打细算,量入为出,使家庭开支安排井井有条,取用有度。

勤俭持家就要倡导文明的消费观。包括:第一,不盲目攀比、追求高消费。第二,适当增加精神消费的比重。在人们的日常生活中,物质条件得到满足之后,就应该及时地调整消费策略,把精神消费提到重要地位。如出去旅游度假,购买书籍。总而言之,在树立正确消费观的前提下,保证“把钱用在刀刃上”,这是一条最基本的消费法则。

### 五、邻里团结

邻里之间是一种地缘关系,既无血缘关系,又无法定关系,但朝夕相处,所以必须注意邻里团结。

第一,主动关心、帮助邻里。第二,相互谅解,礼让待邻。第三,为邻居着想,不干扰邻居的正常生活。

信阳现代男科医院  
专解男题  
信阳男科专线 6565888

信阳不孕不育症医院  
新农合定点医院  
孕育热线:0376-6208222  
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)  
(豫)医广[2012]第 02-22-063号

信阳博士男科医院  
看男科  
信阳博士医院  
QQ咨询:99718000  
男科专线:322555  
院址:信阳市大庆路(花卉市场对面)

信阳市精神病医院  
司法鉴定中心、医疗戒毒中心  
治疗精神分裂症、抑郁症、焦虑症、失眠症、各类心理障碍和神经系统疾病。  
电话:0376-6334344  
院址:信阳市北京路66号